

# SZÉKEKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 Egész évre . . . . . 8 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Negyedévre . . . . . 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
 Dr. GAAL ENDRE.

Megjelenik minden vasárnap.  
 Kéziratok nem adatnak vissza.

SZERKESZTŐSÉG:  
 Dr. Gaal Endre lakása, Csikszereda (Mikó-utca).  
 KIADÓHIVATAL:  
 Szvoboda József könyvkereskedése, Apaffi M.-u. 13.  
 Hirdetési díjak előre fizetendők.

## A szorongatott obstrukció.

Érdekes mostanság megfigyelni a fővárosnak és az egész országnak politizáló közvéleményét. (És ki nem politizál Magyarországon?) A míg annakelőtte, a lefolyt esztendőben ezrével akadtak, legalább a felületesebb politizálók között, a kiknek rokonszenve az éppen folyamában lévő obstrukció felé fordult, addig ma az egész ország elégedettséggel nézi, miképpen nehezíti meg a házelnök az obstrukció keserves életét. Návay Lajos iránt: az elismerés nőtön-nő. Erélyességét, elmésségét minden felé dicsérik.

Ha az obstrukció izolálva van a parlamentben, talán még inkább el van szigetelve az ország közvéleményében. Ha szorongatják a technikázókat, az ország örül rajta. Ha a Justh csoport nap-nap után esatát veszít, az országban az az érzés, hogy a nemzet esatát nyert. Ha egy-egy fegyvert az elnök kiesavar a kezükből, üdvözlük őt, mert jó ügy szolgálatában ért el eredményt. Igazán teljesen reménytelenül folytatják a kerékkötést.

És milyen gyengék és erőtlének az energikus és elmés elnökkel szemben! A logikus és korrekt praesidiális kijelentésekkel és okfejtésekkel szemben, milyen kevéssé meggyőzőek az ő szépfolyó, rabulisztikus házszabálymagyarázataik! Egészen természetesnek tűnik, amikor a többség a végén a maga szavazataival szankezionálja az elnök interpretációját.

Egyelőre az obstrukció még küzd az életéért. Gyöngén elernyedve harezol. Érti a vesztét. A harcznak még nincs vége, de egy igen üdvös és igen jelentős eredményt máris hozott. Ez az eredmény abban áll, hogy az országnak kinyílt a szemé a tekintetben, hogy a többségnek és az elnöknek nem okvetlenül szükséges tétlenül nézni, miképpen használja ki az ellenzék a házszabályokat a maga kerékkötő céljaira. Nyilvánvalóvá lett már ez alatt a két nap alatt, hogy a házszabályok korrekt értelmezése mellett is nyílik az elnöknek mód és alkalom arra, hogy ugyanezen a házszabályokat a technikázás visszahozására használja fegyverül. Nagy érdeme az Návay Lajosnak, hogy az ország szemeit ebben a tekintetben felnyitotta. Mert nemesak az lesz ennek a következménye, hogy így a most folyó obstrukcióval is lehetséges lesz a leszámolás, hanem az is, hogy a jövőben kevéssé fenyeget majd az obstrukció veszedelme. Mert ha egyszer az ellenzékkel világosan megértetik, hogy egy obstrukció le is törhet, ha az elnök megalkotja most a precedenseket és felhasználja a koalíciós elnökség precedenseit a technikázás megfékezésére, akkor az ellenzék a jövőben majd sokkal alaposabban meg fogja gondolni, hogy rászánja-e magát a parlament munkaképességének a megbénítására.

A többség örömmel, sőt lelkesedéssel támogatja az elnököt fizikailag is nehéz munkájában. A mire még szükség van, az a majoritásnak, nagyobb fegyelmettsége. Mi igazán értjük azt, ha a többség felháborodása a szélsőbalviselkedésével szemben helyi-el-közzel hangosabban nyilvánul meg. Megértjük, hogy valóban nem mindig könnyű nemán

hallgatni és szemlélni azt, ami a tanács közteremben történik. Az önfegyelmzésre azonban az ügy érdekében feltétlenül szükség van. Mert a jobboldal zenebonája csak az elnök munkáját nehezíti, a mi a többségnek legkevésbé sem ezéja.

## † PAP DOMOKOS.

Az örök törvény, az elmulás új fájalmakat fakasztott. Ezuttal igen sokan; családoknak, jó barátoknak, kollegáknak a szívében.

Elvitt egy szorgalmas, mindég becsületes tisztviselőt, egy szeretetreméltó jó apát s egy őszinte jó barátot, Pap Domokost. Vele egy hosszú életen keresztül sokan találkoztak, de azért kevesen ismerték őt. A külső ridegségen belül mélyen érző, érzékeny jó szív lakozott, amely családjáért, gyermekeiért soha meg nem szűnő gondossággal dobogott. Mindég határozott, egyenes magatartása, szókimondó természetete tette azt, hogy azok, akik élethivatásukból kifolyólag vele össze voltak kötve, a legértékesebb jó barátot siratják benne.

Az ő élete nagyrésze a hivatalban telt el. Pedánsabb, lelkiismeretesebb tisztviselője az országnak alig akad nálánál. Valóságos annak élt, minden idejét annak áldozta.

Harmincnégy év óta szolgált Csikszeredában. Mint fiatal mérnökgyakornok került az államépítészeti hivatalhoz s ott érte el a műszaki tanácsosi rangot. S ha az isteni gondviselés még egy hónapi életet adott volna neki, főtanácsossá való kinevezése még életben találta volna.

A vármegyei életben is vezető szerepet játszott. Minden bizottságnak tagja volt. A fegyelmi választmányban a román izgató tanítóknak s kötelességükről megfeledezett tisztviselőknek kerülhetetlen bírója volt, aki valósággal lázas izgalomba jött, ha tisztviselőtől mulasztást látott.

Utóbbi időben egészsége meggyengült s orvosai a pihenést, nyugalmat ajánlották neki. Utolsó hetekben Budapesten ment, hogy megvizsgálta magát, szenatoriumba rendelték. Orvosai hozzátartozóinak megmondották, hogy megmentésére nincs remény. Agygutaütést kapott és 52 órai agonizálás után 2-án este Budapesten meghalt.

Temetése 5-én délelőtt volt. A vasúti állomástól reggel 9 órakor szállították temetőre a csiksomlyói Ferec-rendi barátok templomának kriptájába. Rovatalánál Kószeghy László mérnök szép, lendületes búcsuzót mondott.

Utolsó útjára elkísérte a kiterjedt családon kívül az egész város közönsége.

## A kormányválság.

A Khuen-Héderváry kormány lemondott. — A provizórium is megbukott. — Mit mond Aussenberg? Ki lesz az utód? — A Reichspost és Kristóffy. Az osztrák zürzavar.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök folyó hó 7-én délben 1 órakor külön kihallgatáson jelent meg a király előtt. A miniszterelnök betervezte a kormány lemondását, amit a király elfogadott és az ügyek ideiglenes vezetésével megbízta Khuen-Héderváryt.

A miniszterelnök kihallgatása fél óráig tartott és 2 órakor visszatért Khuen-Héderváry a Magyarházba.

Khuen-Héderváry gróf ma visszautazik Budapestre s a képviselőház holnapi ülésén jelenti be lemondását a parlament színe előtt is.

A király a végleges döntést természetesen fentartotta magának, de a meghívandó politikusok tekintetében Khuen-Héderváry véleményét kívánja meghallgatni.

Bécsből jelentik: Az udvarhoz közel álló körökben biztosra veszik, hogy bár a király meg fogja bizni Khuent, hogy az ügyeket ideiglenesen tovább vezesse, de szó sem lehet arról, hogy Khuen sokáig miniszterelnök maradjon. Utódját igen rövid idő múlva ki fogják nevezni, mert azt akarják, hogy a véderőreformot még a nyár előtt elintézzék. Olyan kormányt akarnak, amely egy a választóreform, mint a véderőreform kérdését megoldja a képviselőház feloszlata nélkül. Még mindig leginkább Lukács Lászlót és Wekerle Sándort emlegetik.

## Bukik a provizórium is.

A válság megoldása tekintetében már ma nevezetes fordulat történt. Ausztriában a helyzet úgy alakult, hogy a hároméves véderőprovizórium terve megbukoltnak tekinthető, sőt kevés a remény arra is, hogy az osztrák pártok egy esztendő provizóriumba is belemenjenek.

## A Reichspost és Kristóffy.

A Reichspost, mely legelőször foglalt állást — bizonyára felsőbb utasításra — a tervezett rezolúció és Khuen-Héderváry ellen, ma a következőket írja:

„Nem éppen szükséges hogy provizóriummal oldják meg a válságot. Meg lehet csinálni a végleges véderőreformot egy választójogi kabinet segítségével. Minél több garanciát nyújt a Khuent követő kormány személyi tekintetben arra, hogy végrehajtsa a választóreformot, annál könnyebben fogja ez a kormány elintézni a véderőreformot. Nem kell félni a Khuen-sajtó lármájától, Tiszák és Kossuthék nem fogják megobstruálni a véderőreformot. Egyebként annál kevésbé félünk a magyar sajtó lármájától, mert már sikeres tárgyalások folytak egy személyiséggel, a ki arra van kiszemelve, hogy utódja legyen Khuen grófnak.”

Eddig szól a Reichspost cikke és most nagy érdeklődéssel találgatják, hogy ki az a kiszemelt politikus. Sokan Lukács Lászlót mondják annak, de igen sokan Kristóffy Józsefet emlegetik.

## A holnapi ülés.

A képviselőház holnapi ülésén jelenti be Khuen-Héderváry a kormány lemondását. A bejelentés után az ellenzéki pártok vezetői is megteszik nyilatkozataikat. A munkapárt lelkes tüntetésre készül Khuen-Héderváry mellett. Tisza István a mai ülés alatt ismételtlen buzdította a párt tagjait, hogy álljanak meg rendületlenül Khuen-Héderváry mellett.

A mai ülés végén egész határozott formában hirtelt, hogy a munkapárt, a Kossuth-párt és a néppárt házhatározattal lekötik magukat a mellett az álláspont mellett, a melyet a kormányelnök a tartalékosok ügyében Kossuthéknak kijelentett. — A többség ezt az álláspontját azzal akarja kifejezésre juttatni, hogy ki-mondja, miszerint semmiféle más kormányt nem támogat, amely ezt a megállapodást nem hajlandó érvényesíteni.

## A miniszterelnök itthon.

Gróf Khuen-Héderváry Károly esti 9 órakor Bécsből visszaérkezett Budapestre. Khuen-Héderváry gróf nagyon jókedvű volt, felesége is örömtől sugárzó meglegedett arccal fogadta és meleg üdvözlése szinte azt látszott mondani:

— Csak hogy már ezen is tul vagyunk!

Az újságírók kérdésekkel kezdték ostromolni a lemondott miniszterelnököt, aki csak ennyit válaszolt:

— Nekem már semmi mondani valóm nincs!

## A munkapártból.

A munkapárti körben ma rendkívül sokan voltak főnn. Ott voltak a kormány tagjai, az államtitkárok, a képviselőház elnöksége, a párt vezéreibei, élükön Tisza Istvánnal. Szóba került a purparlék során, hogy az ellenzék a holnapi ülésen határozati javaslatot terjeszt elő póttartalékosok ügyében. De általános volt a vélemény, hogy ez a betervezés nem volna célravezető, mert ezt önálló indítvány szerint kellene kezelni és kinyomtatva intézkedni a tárgyalásra való kitűzése felől. Azt a hirt, mintha Tisza és Lukács között a pártkonferencia dolgában nem volna meg az egyetértés, határozottan megcáfolták.

Budapest, 1912. március 9.

Beavatott körökben hírlik, hogy miniszterelnök Láng Lajos lesz.

## A magyar mezőgazdaság tükre.

Egy gazdasági szaklap: a „Köztelek” szerkesztősége olyan közérdekű gyakorlati szempontból jelentőségteljes munkába fogott, melyet e helyen is méltatnunk kell. Arról van szó, hogy Buday Barna és konkolyi Thege Sándor országsszerte gyűjtik az adatokat egy olyan könyv összeállításához, mely a gazdákat és kereskedőket tájékoztatja a felől, hogy szükségleteiket hol, melyik gazdaságban szereshetik be közvetlenül. Felöleli ez a mű összes nagyobb gazdaságokat s közli, hogy évente körülbelül mit állithatnak piacra állatokból, vemőmagokból, gyümölcsből, állati és növényi termékekből stb. Ezt a könyvet tehát valaképpen a magyar mezőgazdaság tükrének tervezik, mely az érdeklődőt minden mezőgazdasági produktumra nézve a termelő forrásokhoz vezeti. A könyv második része pedig a gépek vagy a gazdaságok által általában használt ipari cikkek beszerzési forrásait fogja ismertetni. Az anyagot olyan szisztema szerint állítják össze, hogy kereset mezőgazdasági vagy ipari produktumra mindenki könnyen rá lapozhat s az érdeklődő nem csupán száraz címetek kap, de kereskedelmi szempontból értékes tájékoztató adatokat is talál.

Már első tekintetre is szembejönnek ennek a vállalatnak gyakorlatias és hézagpótló volta. Hiszen a drágaság legtöbb oka éppen az, hogy a termelők és a fogyasztók egymást nem ismerik, tehát lépten-nyomon a közvetítést veszik igénybe s miután ekként az ára sok kézen megy keresztül, rendkívül megdrágul, mire rendeltetési helyére jut. De nem csak a fogyasztók tájékoztatlanok; maguk a termelő gazdák sem ismerik egymást. Jellemző e tekintetben az, hogy a „Köztelek” szerkesztőségénél napról-napra tudakozódnak a gazdák megbízható beszerzési források után, ezzel szemben azonban igen kevés azoknak a gazdaságoknak a száma, melyek a nyilvánosságot hirdetésekkel igénybe vennék. A magyar gazda

nem szívesen hirdeti, minél fogva bizonyos termények vagy állatfajták beszerzési forrásainak kinyomatására valóságos felderítő szolgálatot kell végezniök egyes szakembereknek, a kik aztán az egybegyűjtött cimanyagot becses kuriuzomként őrzik. Egyes kereskedők szemében a termelési forrásokra vonatkozó adatok gyűjteménye valóságos vagyont képvisel, melyet mint üzleti titkot gondosan el zárnak a szerénybe, s bizonyára nem a termelői érdekeire való tekintettel teszik ezt. Mert minél többen szereznek tudomást a beszerzési forrásokról, annál nagyobb kereslet és élénkebb verseny alakul ki a gazda javára s a kereskedő nem veszi szívesen, ha idegen konkurencia zavarja az ő üzleti összeköttetéseit. Annál inkább kívánatos a gazdára nézve, hogy élvezze és hasznosítsa a verseny szabad levegőjét.

A tervbe vett „Mezőgazdasági kalauz“ azt a hasznát igyekszik a gazdák számára biztosítani, melyet iparosok és kereskedők úgy szereznek meg, hogy drága hirdetésekkel hívják fel a nagyközönség figyelmét termelt és forgalomba hozott árukra. Csakhogy míg az iparosnak és kereskedőnek jelentékeny áldozatába kerül a nyilvánosság elé való jutás, addig a gazdák teljesen díjtalanul tehetik közzé hirdeteiket a „Mezőgazdasági Kalauzban“ mely pedig, mint sok ezer példányban kinyomandó kézikönyv, maradandóbb és értékebb hirdető organum lesz bármely elterjedt de csak egy napi egy heti életű újságnál. A „Mezőgazdasági Kalauz“ szerkesztősége (Budapest, Köztelek utca 8) minden hozzáférhető gazdának készséggel rendelkezésre bocsátja a szükséges kérdőíveket, melyeknek kitöltése és beküldése után a jelentkező gazdaságok a beszerzési források közé fogják iktatni.

Részünkről teljes melegséggel hívjuk fel a gazdák figyelmét erre a közérdekű vállalatra, mely még azok részéről is támogatást érdemel, akik kedvező összeköttetéseiknél fogva magukra nézve talán nem várnak hasznát a nyilvánosságtól: mert a nagyközönség a könyvek kétségtelenül nagy hasznát veszi.

## KÖZGAZDASÁG.

### Bikavásár.

Csikvármegye Gazdasági Egyesülete mint megyei mezőgazdasági bizottság március hó 20-án Csikszereében bikavásárt rendez.

Az állatoknak a szükséges vezetőikkel d. e. 9 órakor a helyszínén kell legyennek.

A bíráló-bizottság által alkalmazott talált tenyészbikák tenyészigazolványával láttnak el.

Idegen vármegyéből hajtott bikák is vizsgálat alá vétetnek, de a vármegyei község által csak az esetben vásárolhatók meg, ha itt tenészigazolványt nyernek.

A vármegyei járási mezőgazdasági bizottságok által tenészigazolványval ellátott bikák vizsgálat alá nem vétetnek. Felülvizsgálat alá állíthatók azonban olyan bikák is, melyek részére a járási mezőgazdasági bizottság a tenészigazolványt ki nem adta.

A tenészigazolványos bikák közül a községek előjárásai, vagy a közbirtokosságok megbízottai szabadon vásárolhatnak s a vételért a tulajdonossal kialakíthatják.

A kerületi kir. gazdasági felügyelő a községek részére a tenészbikákat a felhajtáshoz és szükségletéhez képest lehetőleg ezen vásáron fogja beszerezni s azok árát az arra igényt tartó községek helyett 10 százalék árkedvezmény és két félelvi kamatmentes részletfizetés engedélyezése mellett kiutalni.

A községek részére a kir. gazdasági felügyelőség közvetítése útján vásárolt bikák az átvétel napjától számított egy évre államköltségen biztosíthatnak.

A bíráló bizottság csak olyan tenésztők bikáit vizsgálja díjtalanul, kik az egyesületnek legalább évi díjas tagjai. Azok, kik az egyesületnek nem tagjai, ha tenészbikájukra igazolványt akarnak nyerni, kötelesek az egyesület pénztárába 6 koronát a vizsgálat megkezdése előtt befizetni s az erről szóló nyugtatványt a helyszínén felmutatni. Azon községi Gazdakörök tagjai, melyek a Gazdasági Egyesületbe tagul fel vannak véve, ha gazdaköri tagságukról írásbeli igazolványt mutatnak fel, az előbbi feltétel mellett csak 3 korona fizetésére kötelesek. — Azon községek előjárói, vagy megbízottjai, melyek részletfizetésre kívánnak tenészbikákat vásárolni, ezen szándékukat előlegesen a helybeli kir. gazdasági felügyelőség-nél írásban jelentésk be s a vásár alkalmával hozzák magukkal a község pecsétjét.

A kir. gazdasági felügyelőség útján vásárolt bikák ára eladóknak csak egy hónap mulva fizettetnek ki. Eladók, ha a Gazdasági Egyesületnek nem tagjai, kötelesek a vásár megkezdésénél az eladási ár 2 százalékát a Gazdasági Egyesület pénztárába nyomban lefizetni.

## HIREK.

— **Személyi hír.** Gyalóky Sándor főispán folyó hó 10-én Budapestre haza érkezett.

— **Szineszet.** Gyergyószentmiklósról értesülünk, Tompa Kálmán színigazgató társulata nap-nap után telt ház előtt játszik.

— **Felfüggesztett főszolgabíró.** Gróf Haller János főispán, hivatali szabálytalanságok miatt Jenei Kálmán főszolgabírót állásától felfüggesztette s elrendelte ellene a fegyelmit megelőző vizsgálatot.

— **Halálozás.** Fejér István sepsiszentgyörgyi kereskedő, a Matild forrás tulajdonosa, hosszas szenvedés után, folyó hó 6-án Kolozsvárt elhunyt. Temetése folyó hó 9-én ment végbe Sepsiszentgyörgyön nagy részvét mellett. Halálát a sepsiszentgyörgyi Mélék család gyászolja.

— **Visszavont sajtóper.** Lovászi Márton ellen sajtóper indított a munkapárti kormány, mert a Magyarországon azt írta, hogy pénzért árulják a hivatalokat. Lovászi tegnap a tárgyalás előtt kijelentette, hogy valótlant írt, erre a sajtóper beszűnteték.

— **Jegyzőválasztás Gyergyóremeten.** Gyergyóremete községképviselőtestülete anyagdíjazás folyán megüresült jegyzői állást február hó 29-én töltötte be. A teljes számban megjelent képviselőtestület, miután Vellman szolgabíró a gyűlést megnyitotta s a pályázat kérvényeket felolvasta szokatlan lelkesedéssel s harsogó éljenzéssel, egyhangúlag Dr. Elekes Márton gyergyószentmiklósi ügyvédet választotta meg jegyzővé. A hosszas éljenzés csillapultáért a képviselőtestület nevében az eskütelésre kérték fel. Dr. Elekes a bizottság kérésének eleget téve, megjelent a képviselőtestületi gyűlésen, s hol lelkes éljenzéssel fogadták. A hivatalos eskü letétele után Kis Dénes helybeli plebánus üdvözölte a képviselőtestület nevében az új jegyzőt. Dr. Elekes lendületes beszédben megköszönte a képviselőtestületnek a belé helyezett bizalmat, igérve, hogy minden tudását és tehetségét a közjára fogja felhasználni. Nagy hatást gyakoroltak a jelenlévőkre az új jegyzőnek azon kijelentései, mellyel a képviselőtestület tudomására adta, hogy a személyi érdekek háttérbe szorításával, tisztán csak a közjó előmozdításán fog fáradozni, s hogy mindent elfog követni, hogy Gyergyóremete község Csikvármegye első községek közé kerüljön. A gyűlés az új jegyző lelkes éljenzésével ért véget.

— **A fősorozások elhalasztása.** M. kir. honvédelmi miniszter 15693 számu leiratával ertesítette a törvényhatóságokat, hogy az ideai fősorozások, az ujoncjutalékok meg nem szavazása miatt, márczius—április hónapban nem tartatnak meg.

— **Dohánytermékek eladása a kávéházban.** A kir. tábla összes tanácsai mult héten tartott teljes ülésén kimondotta, hogy a kávéházakban és vendéglőkben alkalmazott személyzet által történt nem kincstári dohánytermékek eladásából a büntetőjogi felelőség a tulajdonost terheli.

— **Halálos szerencsétlenség** Febr. hó 27-én a Sepsiszentgyörgyön Csikszereára tartó személyvonatnál Sepsibükszád átlomáson Pálhegyi Sámuel kalauz, még mielőtt a vonat megállt volna leugrott, azonban olyan szerencsétlenül esett le, hogy a vonat kerekei közé került s onnan csak összeroncsolt testtel holtan szabadították ki.

— **A m. kir. postaigazgatóság közleménye.** A Csikvármegyében Gyergyóremete községben működő m. kir. postai ügynökséget 1912. év márczius hó 15-én megszüntet és helyette 1912. év márczius hó 16-ával teljes fel- és leadó szolgálattal a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt is működő postahivatalt létesítik. A nevezett postahivatalt kezelítő köre Gyergyóremete községre terjed ki és postai összeköttetését a Ditró és Gyergyóremete között naponként egyszer közlekedő, egyfogatu kocsi küldöncz-járat után nyeri.

— **Endosz Árpád szökése.** Endosz Árpád a nagyenyedi fegyház hirdett fegyence, szerdára virradólag megszökött a nagyenyedi fegyházból. Endosz a második emeleten fekvő cellájának rácsait elreszelte s az épületről levezető csatornán leuszva elmenekült. A szökést rövid idő múltán észrevették, alámírozták a fegyintézeti őrséget, ertesítették a csendőrséget. A megindult üldözési hajszja eredményesnek bizonyult, mert a szökésben levő fegyencet a székely-kocsárdi vasút állomáson egy kocsi fekéző felfedezte egyik veszteglő

tehervonat deszkarakományu kocsián. Endosz felfedezését észrevette s a mezőn keresztül futással akart menekülni, üldözői csakhamar utólérték s tegnap d. u. a megbilincselte fegyenc visszakerült a fegyintézetbe. Érdekes, hogy Endosz Árpádnak ez már a negyedik szökése.

## Tartós, izléses olcsó BUTORT

:: :: :: :: :: csak :: :: :: :: ::

### SZÉKELY és RÉTI butorgyárában

Marosvásárhely Széchenyi-tér 47.

szerezhet be.

Solid munka és jutányos árak az okai annak, hogy vevőink köre napról-napra növekszik.

### Teljes mennyaszonyi kelengyék.

Gyönyörű ebédő, háló, salon és

:: :: uriszoba berendezések :: ::

### rendkívül jutányos árban.

### ANGOL BŐRBUTOROK.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.

Vidéken személyesen mutatjuk be gazdag mintagyűjteményünket

☛ Telefon 214. ☛

— **A napfogyatkozás.** Április elején részleges holdfogyatkozás lesz, amelyet április 17-én napfogyatkozás követ. A csillagászok feszült várakozással néznek ez elé a napfogyatkozás elé, amelynek az lesz a főérdekessége, hogy gyűrűs lesz, de olyan vékony gyűrűvel, hogy nem lehet előre megmondani, nem lesznek-e olyan helyek is, ahol teljes napfogyatkozásnak fog tetszeni. A napfogyatkozás központjának a vonala Dél-Amerika északi részén kezdődik és Venezuelán, Angol-Guyanán, az Atlanti óceánon, északnyugati Spanyolországban, Észak-Franciaországban és Németország északi részén át, egészen Oroszorszáig fog terjedni Venezuelában a napfogyatkozás napkeletkor éppen véget ér, Szerbiában pedig éppen nyugatkor fog kezdődni. Európában a megfigyelési viszonyok rendkívül kedvezők lesznek. A középvonal például csaknem pontosan áthalad a párizsi csillagászati intézetben, továbbá Hamburg, Kiel és Pétervár városokban. A középvonal mentén a hold a napnak több mint kilencztizedrészt elfedi. Magyarországon dél-élelt 11 és 12 óra között következik be a napfogyatkozás. Dél felé a fogyatkozás egészen Afrika és Arábia északi részéig lesz látható.

— **Árpád sirjának kutatása** című új könyv jelent meg, melyben a tárgyal helyek képeken is szemlélhetők; egy térkép és térkép is van hozzácsatolva. Ezen könyv egy fiatalosnak, mint felnötteknek igen tanulságos olvasmány. Megrendelhető a szerzőnél Budapest, a következő címen: Honécsy Aladár, I. Kruspér- utca 5, I. 24. Ára 2 korona.

— **Hazai beszerzési források új cím-tára.** A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja, hogy a Hazai ipari beszerzési források c. című III. kiadása a napokban megjelenik. A című ára 2 korona. Megrendelhető a M. kir. kereskedelmi muzeumnál (Budapest, Akadémia-utca 3.)

— **Olvasókör Karczfalván.** Egy rég vadud társadalmi kérdést oldott meg Karczfalva intelligens közönsége. Február 29-én az iparosok kezdeményezésére nagy lelkesedéssel megalakították az „Olvasókört“. Az új olvasókör működése elé az egész környék már előre nagy érdeklődéssel tekint.

— **Ingyenes jogvédelem a Székelyföldön.** A gazdaközönség birtokjogi és telek-könyvi viszonyai kevés helyen adnak annyi alkalmat a pórlékedésre és a jogi segítség igénybevetelésére, mint a speciális helyzetű Székelyföldön. A nemzetiségi pénztézetek vagyonszerzését a legtöbb esetben az okozta, hogy a falusi kiszagda csak akkor fordult ügyvédhez, a mikor már késő volt. A szerkésztett gazdasági válságának elkerülésére a földművelésügyi kormány 1907-ben Marosvásárhelyt ingyenes jogsegítségét és jogvédelmet szerzett- amelynek jogtanácsosa mindennemű adó-, bir-, tok-, telekkönyvi ügyben díjtalan tanácsot adott a hozzáférhetőknak. A legújabb kimutatás szerint 1911-ben 1676 kiszagda vette igénybe ezt a segítséget. Ennyi esetben szolgált a kirendeltség jogi tanácsal, kiszámíthatatlan kárt es sok fölösleges pórlékedést hártván el a tanulatlan emberektől. A kirendeltség a mult statisztika eredményén okulva, az ingyenes jogvédelmet már legközelebb az összes székely vármegyékben szervezni fogja

— **Magyar Nemzeti Zarándoklat Lourdesba.** A zarándoklat iránt oly mértékben mutatkozik érdeklődés, hogy nem egy, hanem két külön vonatra is van kilátás. Lourdesból vett értesítés szerint a X. stáció szobrászi része elkészült és a felállítás a jövő hó elején történik meg. A felszentelés ünnepe után több francia zarándoklat vesz részt úgy, hogy nemcsak a magyarok, hanem idegen nemzetbeliek tömege is hozzájárult az ünnepfényezéshez. Az énekkar naponta gyakorolja. P. Felician főhercegi udvari pap karnagy vezetése alatt a szebbnél szebb ma yar és latin énekeket, a melyvel a franciákat és az olaszokat akarja meglepni a rendezőség. Fótiszt. Gaibl Sándor apátkanonok úr (Pozsony káptalan u. 3) alig győzi felelettel a számos érdeklődőt és kéri a hozzá fordulókat, hogy elégedjenek meg a programmal — miben minden benne van — és ne kívánjanak külön írásbeli értesítéseket is, hogy munkáját győzhesse.

— **Fegyvergyakorlatok az 1912. évben.** A hadügyminiszter rendelete szerint az 1912. évi fegyvergyakorlatok nagyjában a régebbi rend szerint tartatnak meg. A temesvári 7. és a nagyszabonyi 12. hadtest kötelekésbe tartozó csapatok, a melyek az idén az erdélyi nagy hadgyakorlatokban részt vesznek, annyi tartalékos és jobban kiképzett pórtartalékos fognak behívni a fegyvergyakorlatra, hogy a századok állománya 130 emberből álljon. Az ideai nagygyakorlatok szeptember 8-án kezdődnek és azokon hetvenezer ember vesz részt.

— **A helybeli Oltáregyesület** folyó hó 13-án szerdán délután 6 órakor a főgimnázium tornatermében ének- és szavalattal összekötött felolvasást fog tartani. Előadó Csató János főgimnáziumi tanár, aki a bibliai teremtés hat napját a geológiai korszakokkal hasonlítja össze, s előadását a chemiából, csillagászatból és paleontológiából képek vetítésével fogja kíséni. Berzsenyi „Fohászat“ Bene János ur fogja szavalni; Schubert „Ave Máriaját“ helybeli urak éneklék; hegedün dr. Száva István ur játszik; zongorán \* \* \* ur. Ezen tudományos előadásra, mely eddig a maga nemében páratlanul áll és érdekes műsorra lapunk útján is felhívjuk városunk közönségének figyelmét. Belépési díj tetszés szerint.

— **Munkásbiztosítási Tanácsadó** címen új havonként megjelenő szaklap indul meg felsőőrri Dr. Paal István ügyvéd, Pestvármegye (b. t. ügyészének szerkesztése alatt. A lap a munkásbiztosítás minden ágát felöleli és szakszerűen foglalkozik a balesetbiztosítási üzemen és a kifizetett munkabérek mikénti bejelentésével s általában mindazon köteleztségek mikénti teljesítésével, amelyeket az 1907. évi XIX. t. c. a munkaadóknak előír. Szakszerűen tárgyalja mindazon jogeseteket, amelyek a munkásbiztosítás terén felmerülnek és részletesen magyarázza az időközben megjelent rendeleteket és ezekből kifolyólag a munkaadókra háruló köteleztségeket. A lap az előfizetési díj ellenében mindennemű szakszerű felvilágosítást és tanácsot teljesen díjmentesen és gyorsan megad a munkaadóknak, községek jegyzőknak stb. akár levelelben a kár szóbelileg. A lap első száma f. évi április hó 10-én jelenik meg, a beküldött előfizetési díj — évi 16 korona — ellenében azonban már most is megadja azonnal a kért felvilágosítást és tanácsot. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV. ker., Aradi utca 60.

— **Községek postai aláírása.** A községek levelek és egyéb iratok átvételére jogosult közegek aláírásának és pecsétjének a postánál való bejelentése idáig rendszeren egyszerű kézírással készült bejelentő íven történt. Így természetesen, sok ily bejelentés szövegezése szabálytalan, sőt értelemlenki volt. Ennek elkerülése érdekében a belügyminiszter legutóbb — a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértve — elrendelte, hogy a posta az ily bejelentések teljesítése végett az illetékes közegeknek megfelelő nyomtatványokat bocsásson rendelkezésére. A bejelentéseket ezután csak ily nyomtatványokon szabad teljesíteni.

— **Szemvizsgálat az iskolákban.** A belügyminiszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy az iskolai szemvizsgálatokat az 1911—12. iskolai tanév második felében különösen gondosan hajtsák végre s a hatóságok ezekről a vizsgálatokról külön kimutatást állítsanak össze. A kimutatásban feltüntetendő a község neve, a lakosok száma, az iskola neve, a beírt tanulók száma, a megvizsgált tanulók száma s a trachomában szenvedő tanulók száma.

— Egy jó tanács. Többet ér száz arany-nál, már pedig jó tanács garmadával van a magyar asszonyok közönségében, a „Háztartás”-ban. Ez a Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő és 18 év óta fennálló lap, hü tanácsadója és segítője a háziasszonynak, mert rovatát mindent felölelnek, ami a lakásra, konyhára, gazdaságra, baromfitenyésztésre vonatkozik. Ezt a hasznos lapot illetőleg sikerült olyan megállapodásra jutni, amelyért, úgy hiszszük, hálásak lesznek olvasóink. Ugyanis ki-  
eszköztük, hogy lapunk olvasói ezt a lapot évi nyolc, felelő négy koronáért kapják. Ennél olcsóbban semmiféle magyar laphoz nem lehet hozzájutni. A praktikus tanácsok folytán a háztartásban tisztes is megtakarítható ez az összeg. A „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, VI., Eötvös-utca 36. szívesen szolgál ingyénes mutatványsszámmal. Megrendelésnél meg kell jelölni, hogy a megrendelő reflektál az ezen lap olvasóinak adott kedvezményre. A magyar gazdaságonk népszerű, kedves és bőségtelme lapja a „Háztartás”-nak Erdős József a kiadó-tulajdonosa. A „Háztartás” minden hó 1., 10. és 20-án jelenik meg, szíves kiállítású, képes füzetben. Természetesen első sorban a konyha-beli dolgokkal foglalkozik, évente ezernél több kiprobált ételreceptet közölve, de amellett gondja van az idősebb gazdasági és háztar-tási teendők ismertetésére is. Szórakozásul közöl regényeket, novellákat, humoros aprósá-gokat, s rejtvenyeket, melyek megfejtői között értékes díjakat sorsolnak ki. Utóbbi számában ételrecept pályázatot hirdet, amelyben kizáró-lag a lap előfizetői vehetnek részt olyan jó-ízű ételek leírásával, amelyek semmiféle sa-kaéskönyvből, vagy közönségtől nem ismerete-  
sek. A hét legjobb ételrecept jutalmát kb. 150. — korona értékű díjak és készpénz lesz kisorsolva. Időnként pályázatot hirdet egyéb közérdekű kérdésekre, így most egy országos gyermekéjszékversenyt rendez, melyek nyerte-  
sei nagy értékű díjakat kapnak jutalmul.

Laptulajdonos: dr. Nagy Béni.

Szám 1132—1911. végreh.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 1284. számú végzése következtében dr. Hahn Gyula budapesti ügyvéd által képviselt Hunia csokoládé gyár budapesti cég javára 68 korona 10 fillér s jár. erejéig 1911. évi november hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1528 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 1284. számú végzése folytán 68 korona 10 fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi június hó 1-ső napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 24 korona 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő megtartására 1912. március 19-ik napjának d. u. 4 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándé-  
kózók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi február hó 29. napján.  
Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

Szám 828—912. ki.

2—2

### Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye felsőkerületi járáshoz tartozó csíkszentdomokosi jegyzői állásra pályázatot nyitok, s felhívom mindazokat, kik ezt az 1600 kor. törzsfizetés-sel és természetbeni lakással; valamint amagánmunkálatok szabályrendelet szerű díjazásával javadalmazott állást elnyerni ohatják, hogy születési anyakönyvi kivonattal, továbbá az 1883. évi I. t. cz. 6. §-ában, illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ában előírt minősítésüket, illetve eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá-nyokkal felszerelt pályázati kérvényei-  
ket folyó évi március hó 19-éig hoz-zám adják be, mert a később beérkezett kérvényeket tekintetbe nem veszem. A választást 1912. évi március hó 22 én d. e. 11 órakor fogom a község házában megtartani.

Csikszereda, 1912. évi február 24-én.

Dr. Sándor Gyula s. k.  
főszolgabíró h.

Szám 1—910.

2—2

### Hirdetmény.

A csíksomlyói régi gimnázium s ta-nítóképzede fő és melléképületeinek a Csíksomlyói árva- és szeretetház cél-jaira való átalakítása 18013 kor. 69 fill. összeg erejéig engedélyeztetett. A fent említett munkálatok kivételének biztosí-tása céljából az 1912. évi március hó 30-ik napjának d. e. 10 óraja a megyei árvaszéki elnök iroda helyiségében tar-tandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehaj-tásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a megyei árvaszéki elnökhöz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek nem fognak figye-lembe vétetni. Az ajánlathoz az általá-nos feltételekben előírt, az engedélye-zett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százaléka-nak megfelelő bánatpénz (vagy a bánat-pénznek az állampénztárnál) kir. adóhi-vataloknál történt letételét igazoló pénz-tári nyugta) esatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat-kozó műszaki művelet és részletes fel-tételek alulírott elnök irodájában a ren-des hivatalos órákban naponként meg-tekinthetők.

A csíksomlyói árva- és szeretetház igazgató választmánya nevében

Csikszereda, 1912. február hó 27-én

Birtha József

árvaszéki és igazgató  
választmányi elnök.

Sz. 560—1912. ki.

1—2

### Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye gyergyótölgyesi járás-ban 7252 lélekszámmal bíró Gyergyó-bék közönségben üresedésben lévő községi orvosi állásra pályázatot hirdetek. A községi orvos évi javadal-mazása:

—1600 kor. fizetés, négyszeri egyen-ként 400 koronás ötödéves pótlék, 400 kor. lakpénz, esetleg természetbeni la-kás, természetben szolgáltatandó fuvar vagy a megválasztandó orvossal egyez-ségileg megállapítandó váltás összeg. A fuvar ügy most van rendezés alatt.

Az 1908. évi XXXVIII. t. cz. alap-ján készített vármegyei szabályrendelet szerint nappal 1 kor., éjjel 2 kor., látog-atási díj, az orvos lakásán nappal 80 fillér, éjjel 1 kor. 60 fillér rendelési díj, továbbá az orvos lakásától való tá-volság szerint 2 kor. és 3 kor. 50 fill. közötti váltakozó távolsági díj.

A törzsfizetés és lakbéren felüli illet-mények a vármegyei szabályrendelet-nek a belügyminiszter ur által leendő jóváhagyása után lesznek a községre nézve kötelezők.

Végül a megválasztandó orvosnak biztos kilátása van arra, hogy a ker-munkásbiztosító pénztárál al mint pénz-tári orvos 1400 kor. fizetés és 400 kor. uti általánnyal alkalmaztatni fog.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy törvényszerinti képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal fel-szerelt pályázati kérésüket folyó évi április hó 6 ik napjáig hozzám ad-ják be.

Gyergyótölgyes 1912. március hó 2-án.

Veress Lajos,  
főszolgabíró.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy raktáron tartok FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKCIPIÓT a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. Gyermekek cipők minden színben, nagy vá-laszték. Mérték utáni rendelést gyorsan és pontosan eszközölök. Kívánatra házhöz is elmegyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő közönség szíves pártfogását, tisztelettel:

Mandel Izidor

Csikszereda, Kossuth-L.-utca 63. sz. a.

3—26

Szám 202—1912.

### Pályázati hirdetmény.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara a keresk. m. kir. minister urnak 1912. évi dec. 31-én 60167. sz. a. és illetve 1911 évi dec. 8-án 83282 sz. a. kiadott rendelete értelmében 4 (négy) egyenként 100 (egyszáz) koronás ipari munkás jutalomra pályázatot hirdet.

Pályázhatnak munkaadójuk ajánlá-sával (mely esetben a pályázatok a m. kir. pénzügyminiszter ur 11455—905 sz. a. kiadott rendelete és az illeték díj-jegyzék 14 tétel g) pontja értelmében bélyeg mentesek) a kamara területében illetékes, magyarhonos iparmunkások kapu, kocsis, gyáriszolga és ehhez ha-sználó szolgálatot teljesítő kivételével) kik legalább 15 évig (tanonc évek be-számíthatók évadhoz kötött ipari mun-kánál egy teljes évad, teljes évnek ve-hető) megszakítás nélkül ipari munká-  
val foglalkoztak s keresetük összege a 2000 (kettőezer) koronát megnem ha-ladja s akik kiváló szorgalmat és hü-seget tanúsítottak.

A pályázatok munkakönyvvel és e-gyéb a szolgálati viszonyokat igazoló hiteltel bizonyítványokkal felszerelve, a munkaadó útján 1912. évi május 15-ig a marosvásárhelyi keresk. és iparka-mara elnökségéhez adandók be.

Marosvásárhely, 1912. február 29.

Tauszik B. Hugó,  
elnök.

Sz. Szakáts Péter,  
titkár.

Sz. 268—1912. végreh.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 143. számú végzése következtében dr. Nagy Béni ügyvéd által képviselt Ig. Eisler bécsi cég javára 164 korona s jár. erejéig 1912. évi február hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1384 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános ár-  
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. járásbíró-ság 1912. évi V. 143. számú végzése folytán 164 korona tőkekövetelés, ennek 1910. december hó 30. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 58 korona 68 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szen-vedő lakásán Csíkszeredában leendő megtar-tására 1912. évi március hó 29-ik napja-nak delelőtti 9 óraja határidőül kitézeti-  
és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó-ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a ér-telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígér-  
őnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. 120. §. értelmében ezek javára is elren-deltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi március 6-ik napján.  
Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

### Kiadó lakás.

Egy négy szoba, konyha, kamra, fürdő-szoba, mosókonyha és pincéből álló lakás Csíkszereda és Zsögöd között kiadó.  
: : Bővebb felvilágosítást nyujt : :

Gál János, vm. irnok.

4—8

109 szám.

1912. vgrh.

### ARVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 1522. számú végzése következtében dr. Nagy Béni ügyvéd által képviselt Scherwald Alfréd brassói cég javára 808 ko-rona 80 fillér s jár. erejéig 1912. évi január hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2320 koronára be-csült következő ingóságok u. m.: marhaállo-mány stb. stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csíkszeredai kir. járás-bírósnak 1911. évi V. 1522. számú végzése foly-tán, 808 kor. 80 fillér tőkekövetelés, és eddig összesen 77 korona 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, a végrehaj-tást szenvedő lakásán Csíksánfalván leendő megtartására 1912. évi március 22. nap-jának delelőtti 11 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozóknak ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi február hó 29-ik napján.

Molnár Sándor,  
kir. bír. végrehajtó.

### Schwarz József és Társa

Budapest, Váci-körút 53. sz.

Alapítási év 1884.

### Szabadalmazott Ventzki goztakarmány fűlesztő

65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fűleszt 40—60 perc alatt.

### Hordozható pálinkafőző üstök

100—400 liter űrtartalom. — Az új szeszadótörvény előírásaiszerint.

### Angol marha- és lónyíró gépek és ollók.

### HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek A KIADÓHIVATALBAN.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER-ÉS ÖLSZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csíkszeredai gőzfűrészt telepén.

TELEFON 19.

Gömbe tulajdonosok szíves tudomására hozom, hogy minden szombatn bérvágás van.

Menetrend, érvényes 1911. évi október hó 1-től.

Örangyal és ártatlanok örangyala cz.  
**Ima- és énekeskönyv**  
 új kiadásban megjelent. — Kapható:  
 Szvoboda József üzletében Csikszereada.

**A VASLÁBI MÁRVÁNYBÁNYA**  
**ÉS MÉSZIPAR R. T.**  
 márvány anyagát és kitűnő  
 minőségű meszt ajánlja. Az  
 alabástrom fehérségű mész, mely különösen  
 meszelésre kiválóan alkalmas, a  
 telepen székérszámra is kapható. 25—

Elvem nagy forgalom és kevés haszon.

**ÉRTESETÉS.** Felhívom a figyel-  
 mémet a t. butor- és  
 varrógép vásárló közönségre, hogy  
 bárki mielőtt butort és varrógépet vá-  
 sárolna ne mulassza el raktárat meg-  
 tekinteni, hol az összes raktáron levő  
 butorokat, ugyint:

**ebédlő-, háló-, szalon- és  
 irodai berendezések, bór-  
 garnitúrák, diványok és  
 madracok**

minden kivételben és rendkívüli nagy  
 választékban, valamint

**a legjobb gyártmányu  
 varrógépek, kerékpárok,  
 gramafonok és lemezek**

melyek igen jutányos árban és kedvező  
 fizetési feltételek mellett lesznek elér-  
 sítve. Minden tőlem vásárolt varrógépért  
 6 és 10 évi jótállást vállalok. Varrógép-  
 eket 27 forinttól, gramafonokat 20 fo-  
 rinttól és kerékpárokat 55 forinttól fe-  
 nnebb árúkat. Varrógépek, kerékpárok  
 és gramafonokhoz mindenféle alkatrészek  
 kaphatók. Javításokat a legjutányosabb  
 — arért eszközök jótállás mellett. —

Tisztelettel:  
**ACKERMANN IGNÁCZ**  
 — Butor- és varrógép nagyraktára. —  
 Csikszereada, Kossuth-utca 9 szám.  
 (Lukács Juliska-féle bérpalota.)  
 6-52

Mindenféle asztalos-, karpitos- és disztóimunkákat elvállalok.

Az amerikai porcellán-puder  
 csak akkor valódi ha az a  
**„YES“**  
 szóval van ellátva, kapható  
 6-féle színben 3 és 5 koronás  
 dobozokban. Folyékony Yes-  
 puder (Liquid-Puder) ára  
 4 korona. Nappali krém, ára  
 3 korona. A Grand Fayence  
 szappan a legjobb a világon  
 ára 1 kor. 50 fill. — Kapható:  
**FEKETE VILMOS,**  
 illatszert- és pipere-üzletében, Csikszereada.  
 Postai megrendelések pontosan eszközölteknék. 37—



**RETHY BELA**  
 CIGARETTESZ  
**PEMETEFÜZKORKA**  
 BÉKÉSCSABÁN  
 ÁRA 60 fillér.

Köhögés, rekedtség és hurut  
 ellen nincs j. bb a  
 Réthy-féle pemetefü czukorkáknál!  
 Vásárlásánál azonban vigyazzunk és  
 határozottan Réthy-félét kérjük, mivel  
 sok haszontalan utanzata van. Az eredet-  
 nek minden egyes darabkáján rajta van  
 a „Réthy“ név.  
 1 doboz ára 60 fillér. :: :: Mindenütt kapható.  
 Csak RETHY-félét fogadjanak el!

Oda							Székelykocsárd—Madéfalva—Brassó						Vissza
Szv. 8016 I—III.	Szv. 8002 I—III.	Szv. 8004 I—III.	Szv. 8006 I—III.	Szv. 8008 III.	Szv. 8010 I—III.		Szv. 8003 I—III.	Szv. 8009 I—III.	Szv. 8007 I—III.	Szv. 8005 I—III.	Szv. 8001 I—III.	Szv. 8015 I—III.	
—	205	935	615	—	700	ind. Budapest k. p. u. (N.-Váradon át 126) ér.	150	955	955	720	730	—	
—	200/800	—	1220	930	705	ind. Budapest k. p. u. (Aradon át 126, 153) ér.	125/725	935	545	—	1230	—	
—	1051	646	832	115	458	ind. Kolozsvár (126) . . . . . ér.	420	1256	1256	544	959	—	
5-25	220	830	1154	335	832	ind. Székelykocsárd (126, 130) . . . . . ér.	1246	755	1047	212	657	10-55	
5-31	226	836	1200	341	838	Marosnagyfalva 2. sz. örház . . . . .	1240	749	1041	206	651	10-49	
5-39	232	842	1206	346	844	Vajdaszeg 4. sz. örház . . . . .	1234	743	1036	200	646	10-42	
5-46	238	848	1212	351	850	Maroscsücs 6. sz. örház . . . . .	1228	737	1030	154	640	10-36	
5-55	246	856	1220	359	858	Maroskecze . . . . .	1221	730	1023	147	633	10-28	
6-08	257	907	1231	410	909	érk. Marosludas (129) . . . . . ind.	1209	718	1011	135	622	10-15	
—	1004	—	—	—	—	érk. Beszterce (129) . . . . . ind.	—	—	—	—	1217	—	
—	224	—	—	—	—	érk. Borgóbeszterce . . . . . ind.	—	—	—	—	600	—	
—	—	—	—	—	600	ind. Borgóbeszterce . . . . . ér.	—	—	—	—	—	—	
—	—	—	—	—	1217	ind. Beszterce (129) . . . . . ér.	1004	—	—	—	—	—	
6-09	300	909	1233	413	910	ind. Marosludas (129) . . . . . ér.	1206	715	1008	134	619	10-14	
6-15	305	914	1239	418	915	Marosbogát . . . . .	1200	709	1002	128	613	10-07	
6-22	311	920	1245	424	921	Kutyfalva 16. sz. örház . . . . .	1154	702	955	121	607	9-59	
6-35	321	930	1255	434	931	Radnót . . . . .	1145	653	946	112	558	9-48	
6-45	329	939	104	449	939	Maroscsapó . . . . .	1137	645	938	104	551	9-39	
6-54	336	946	111	456	946	Marosugra 24. sz. örház . . . . .	1129	637	929	1256	543	9-29	
7-01	342	952	117	462	952	Marosújfalva 2. sz. örház . . . . .	1123	631	923	1250	537	9-23	
7-20	359	1009	133	521	1009	Kerékszentpál . . . . .	1106	614	906	1233	521	9-05	
7-35	412	1022	146	534	1022	Nyárádtó . . . . .	1052	600	852	1219	507	8-50	
—	442	1052	206	607	—	érk. Marosvásárhely . . . . . ind.	1032	—	—	—	—	—	
—	450	1100	214	615	—	ind. Marosvásárhely . . . . . ér.	1025	—	—	—	—	—	
—	503	1113	227	628	—	Marosvásárhely felsőváros . . . . .	1012	—	—	—	—	—	
—	511	1122	235	636	—	Nagyernye 43. sz. örház . . . . .	1005	—	—	—	—	—	
—	519	1129	243	644	—	Sároberke . . . . .	958	—	—	—	—	—	
—	526	1136	250	651	—	Gernyeszeg . . . . .	950	—	—	—	—	—	
—	535	1145	259	659	—	Körtvélyfája 49. sz. örház . . . . .	941	—	—	—	—	—	
—	541	1151	305	706	—	Petele 51. sz. örház . . . . .	935	—	—	—	—	—	
—	545	1155	309	710	—	Radnótfája 52. sz. örház . . . . .	931	—	—	—	—	—	
—	555	1205	314	718	—	érk. Szászrégen . . . . . ind.	926	—	—	—	—	—	
—	605	1215	324	728	—	ind. Szászrégen . . . . . ér.	917	—	—	—	—	—	
—	613	1223	333	737	—	Ideczfürdő . . . . .	909	—	—	—	—	—	
—	627	126	346	750	—	Marosvécs . . . . .	857	—	—	—	—	—	
—	640	1247	359	804	—	Magyaró . . . . .	844	—	—	—	—	—	
—	655	104	414	816	—	Déda megálló . . . . .	838	—	—	—	—	—	
—	706	115	425	828	—	Déda . . . . .	828	—	—	—	—	—	
—	723	132	442	845	—	Ratosnya . . . . .	810	—	—	—	—	—	
—	729	138	448	851	—	Szalárd 82. sz. örház . . . . .	805	—	—	—	—	—	
—	744	152	503	905	—	Palotailva . . . . .	750	—	—	—	—	—	
—	753	203	512	914	—	Bánffyháza . . . . .	741	—	—	—	—	—	
—	829	234	555	942	—	Gödemesterháza . . . . .	724	—	—	—	—	—	
—	840	245	606	953	—	Maroshévíz (Borszékfürdő) . . . . .	704	—	—	—	—	—	
Szv. 8014 I—III.	853	258	621	1007	—	Galóczás . . . . .	652	—	—	—	—	—	
—	910	313	638	1024	—	Várhegy . . . . .	637	—	—	—	—	—	
—	924	326	651	1037	—	Ditró . . . . .	623	—	—	—	—	—	
—	932	334	659	1045	—	Szárhegy . . . . .	614	—	—	—	—	—	
627	1000	354	719	1077	—	érk. Gyergyószentmiklós . . . . . ind.	549	—	—	—	—	—	
633	1006	400	725	1083	—	ind. Gyergyószentmiklós . . . . . ér.	543	—	—	—	—	—	
646	1017	411	736	1094	—	Tekerőpatak . . . . .	533	—	—	—	—	—	
710	1040	432	757	1115	—	Vasláb . . . . .	515	—	—	—	—	—	
730	1059	452	815	1135	—	Marosfő . . . . .	450	—	—	—	—	—	
739	1107	500	823	1143	—	Csikszentdomokos . . . . .	438	—	—	—	—	—	
748	1116	509	832	1152	—	Karcfalva . . . . .	428	—	—	—	—	—	
757	1125	518	841	1161	—	Csikmadaras . . . . .	417	—	—	—	—	—	
802	1130	523	846	1166	—	Csikrákos . . . . .	410	—	—	—	—	—	
—	130	708	—	—	—	érk. Madéfalva (136) . . . . . ind.	—	—	—	—	—	—	
—	200	740	—	—	—	érk. Gyimes (136) . . . . . ind.	220	—	—	—	—	—	
—	—	—	—	—	—	érk. Palanca (136) . . . . . ind.	133	—	—	—	—	—	
820	1143	533	856	420	—	ind. Madéfalva . . . . . ér.	350	—	—	—	—	—	
909	1255	550	908	433	—	Csikszereada . . . . .	336	—	—	—	—	—	
916	104	557	916	440	—	Zsögödfürdő . . . . .	251	—	—	—	—	—	
924	115	605	—	448	—	Csikszentkirály . . . . .	242	—	—	—	—	—	
930	123	611	—	454	—	Csikszentimre 35. sz. örház . . . . .	235	—	—	—	—	—	
943	133	619	—	501	—	Csikszentsimon . . . . .	230	—	—	—	—	—	
952	144	629	—	510	—	Csikverebes . . . . .	217	—	—	—	—	—	
1005	206	640	—	518	—	Tusnád . . . . .	210	—	—	—	—	—	
1020	218	651	—	528	—	Tusnád-fürdő . . . . .	155	—	—	—	—	—	
1031	231	701	—	539	—	Sepsibükszád-Bálványosfűred . . . . .	140	—	—	—	—	—	
1046	245	714	—	552	—	Málnásfürdő . . . . .	123	—	—	—	—	—	
1054	256	721	—	600	—	Málnás . . . . .	112	—	—	—	—	—	
1107	310	732	—	613	—	Sepsibodok . . . . .	1258	—	—	—	—	—	
1116	319	740	—	621	—	Sepsikőröspatak-Gidófalva . . . . .	1246	—	—	—	—	—	
1125	329	748	—	629	—	érk. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . ind.	1235	—	—	—	—	—	
405	744	—	—	10-23	—	érk. Bereczk (134) . . . . . ind.	7-34	11-32	—	—	—	4-39	
11-40	4-00	8-08	—	6-47	—	ind. Sepsiszentgyörgy (134) . . . . . ér.	12-18	3-59	—	—	—	7-30	
11-47	4-07	8-15	—	6-55	—	Kilyén . . . . .	12-10	3-51	—	—	—	7-22	
11-58	4-18	8-26	—	7-06	—	Uzon . . . . .	11-58	3-39	—	—	—	7-10	
12-08	4-28	8-35	—	7-16	—	Kökös . . . . .	11-46	3-28	—	—	—	6-59	
12-19	4-39	8-46	—	7-29	—	Prázsmár . . . . .	11-35	3-18	—	—	—	6-48	
12-42	5-02	9-08	—	7-52	—	Szászhermány . . . . .	11-16	2-59	—	—	—	6-29	
1-00	5-20	9-26	—	8-10	—	érk. Brassó (126, 137, 138) . . . . . ind.	11-00	2-44	—	—	—	6-1	